
VERBALE N. 2 
L'anno 2019 il giorno 27 del mese di settembre alle ore 14.00 nei locali della Direzione Didattica "F.S. 

Cavallari" si riunisce il Consiglio di Circolo per discutere i seguenti punti aii'O.d.g.: 

1. Lettura e Approvazione Verbale Seduta Precedente; 
2. Osservatorio di Area Distretto 14; 
3. Approvazione convenzione Trinity; 
4. Socializzazione disposizione di no alunni-sez.; 
s. Uscita autonoma alunni; 
6. Regolamento uscita autonoma L. 172/17; 
1. Divieto di fumo nomina e targhette; 
s. Delibera progetto relativo a "Interventi a favore delle Istituzioni statali di ogni ordine e grado" ai 

sensi dell'art.10 della L.R. 08/05/18 n.84 con partener <<UCIIM - Centro Padre Nostro­
Comune>>; 

9. Progetto CONI per le classi 4A e SA di scuola primaria. 

Sono presenti alla riunione: la O.S. prof.ssa M. Maniscalco, per la componente genitori le sigg. Caso E., Giglio 

L., lnzerillo A., Napoli A., Patti E. e Ribaudo L.; per la componente docenti sono presenti le ins.ti Arato D., Bono D., 

Fernandez P., lncandela C., Lombardo M.G., Russo Giovanna, Russo Giuseppina, Sorce G. 

Risultano assenti: per la componente genitori le sigg. Accardi l. e Cardella M.R .. ; per la componente ATA il sig. 

Gulotta. 

Presiede la seduta la sig. lnzerillo; constato il numero legale per la validità dell'adunanza, si dichiara aperta la 
seduta. 

1• unto alfO.d.g.: L'ins. Arato D. procede alla lettura del verbale della seduta precedente con successiva 
approvazione, con ~eiibera n•s. 

La D.S. propone ai Consiglieri di affidare l'incarico di segretario di C.C. all'insegnante lncandela C. L'insegnante 
accetta. Il C.C. approva all'unanimità la nomina dell'ins. lncandela C. quale segretario di C.C., con delibera n•6. 

•P.unto aii'O.d.g.: la D.S. presenta ai Consiglieri i compiti e le funzioni dell'Osservatorio di Area, a cui aderiamo 
da diversi anni; esso è coinvolto nella presa in carico delle situazioni di disagio e nella prevenzione del fenomeno 
della Dispersione Scolastica per le scuole del territorio. la nostra scuola ricade nell'Osservatorio di Area Distretto 
14; il Collegio dei docenti anche per quest'anno ha approvato l'adesione all'Osservatorio di Area. Anche il C.C. 
approva all'unanimità l'adesione all'Osservatorio di Area Distretto 14 per l'a.s. 2019/2020, con delibera n•7. 

3•P.unto aii'O.d.g.: la D.S. informa i Consiglieri che è stata awiata la fase di registrazione all'Ente Certificatore 
Trinity; l'accreditamento permetterà al nostro Istituto di divenire sede d'esami per il conseguimento delle 
certificazioni Trinity. Il C.C. approva all'unanimità la convenzione con l'Ente Trinity, con delibera n•s. 

!4•punto aii'O.d.g.: la D.S. comunica che, a seguito delle misurazioni effettuate delle aule, è stato disposto lo 
spostamento di alcune docenti di S.I. con gli alunni della sezione a loro assegnata in aule più adeguate, nel rispetto 
delle norme di sicurezza. Il C.C. prende atto dei cambi di sezione effettuati. 



La D.S. dispone una procedura cui attenersi nel caso in cui le famiglie degli alunni delle classi 
V (per gli alunni delle classi inferiori non è consentito) facciano richiesta di uscita autonoma dei propri figli. La 
D.S. individua delle condizioni da valutare ai fini del rilascio del consenso all'uscita autonoma dell'alunno: 
valutazione della richiesta della famiglia, consultazione del fascicolo personale (dal quale dovrà evincersi il suo 
grado di maturità e responsabilità), richiesta della presenza dei vigili durante le ore di entrata ed uscita (istanza 
già inoltrata con prot. 4633 del 26/09/2019), valutazione del tragitto scuola-casa (descritto dalla famiglia nel 
modulo di autorizzazione), verifica se il tragitto è stato già eseguito autonomamente dal minore. Il C.C. approva 
all'unanimità l'uscita autonoma d i alunni delle classi V, solo se soddisfatte specifiche condizioni, nel rispetto 
della procedura indicata, con 

~Af!Jé:l':~~9At Visto l'art.19 bis della L.148/17 convertito in L.172/17 "Disposizioni in materia di uscita dei 
minori di 14 anni dai locali scolastici", la D.S. dispone l'inserimento della procedura relativa al consenso 
dell'uscita autonoma degli alunni, limitatamente a coloro che frequentano la classe quinta, nel Regolamento 
d'Istituto. Il C.C. approva all'unanimità che la procedura r la concessione del permesso di uscita autonoma 
diventi parte integrante del Regolamento d'Istituto, con '" · 

tM&;::':!:8~:,!'i1r.e: In ottemperanza agli articoli di legge che vietano di fumare nei luoghi di lavoro e nelle 
Amministrazioni Pubbliche, comprese le Istituzioni scolastiche, la D.S. comunica che è fatto divieto assoluto di 
fumo in tutti i locali della scuola, siano essi interni o esterni. Il divieto di fumo riguarda anche le sigarette 
elettroniche ed è esteso non solo a tutto il personale della scuola, ma anche a tutti coloro che pur solo 
occasionalmente dovessero trovarsi all'interno dell'Istituto o nelle zone esterne dei cortili . Nei diversi plessi 
saranno affissi dei cartelli che indich~ranno il divieto di fumo e delle targhette che riporteranno il nome del 
docente che vigilerà sul rispetto della norma. Per i trasgressori sono previste sanzioni pecuniarie. Il C.C. approva 
all'unanimità il divieto assoluto di fumo all'interno e all'esterno dei locali scolastici per tutti coloro che vi 
accedono, con 

La D.S. comun ica ai Consiglieri che la Regione ha stanziato un fondo di euro 2.000 a 
favore delle scuole che aderiscono al progetto presentato nella Circolare n.14 del 23/05/2019 emanata dalla 
Regione Sicilia in accordo con l'Assessorato della Pubblica Istruzione. La nostra scuola propone un progetto di 
Legalità (dal titolo "Anticchia i curaggiu ... ") da realizzare con tre partner: Comune di Palermo, Centro Padre 
Nostro, UCIIM. L'attività prevista è una ricostruzione fotografica dei luoghi della "non-legalità"; gli alunni 
scatteranno delle foto nei luoghi-simbolo e significativi per Padre Pino Puglisi con l'aiuto di un esperto 
(appartenente aii'UCIIM), per poi realizzare una mostra fotografica in uno spazio pubblico autorizzato dal 
Comune. Poiché lo scatto fotografico prevede l'uso di dispositivi quali macchina fotografica, tablet e/o cellulari 
da parte degli alunni, la D.S. ne dispone l'uso solo ai f ini degli scatti fotografici. Effettuate le foto, i devices 
saranno consegnat i all'insegnante che avrà cura di custodirli e riporli all'interno di una scatola e riconsegnati al 
termine della giornata laboratoriale. Il C.C. approva l'utilizzo della metodologia BYOD che sarà regolamentata e 
diventerà parte i nte del Regolamento d' Istituto; si approva all'unanimità il progetto finanz iato dalla 
Regione Sicilia, con 

::::xu:::;n,:;:. ,:,::::,dr~~;,z,zçl:: La D.S. informa il C.C. che anche per l'a.s. 2019/2020 il CONI ha proposto alla nostra scuola il 
progetto gratuito "Sport: un diritto per tutti" rivolto agli alunni delle classi IV e V di S.P., da svolgersi in orario 
antimeridiano. La D.S. sottolinea che potranno svolgersi solamente le attività che comportano un basso rischio di 
pericolo per gli alunni. Si apre una discussione in merito alla necessità sull'utilizzo di tappetini personali per lo 
svolgimento dell' attività sportiva; il Consiglio a tal proposito concorda all'unanimità l'uso di tappetini personali a 
carico delle famiglie, che saranno portati a scuola esclusivamente nel giorno dell'attività motoria e riportati a 
casa, in quanto materiale altamente infiammabile. di cui dovranno dotarsi gli alunni nelle ore di attività sportiva. 
Il C.C. approva all'unanimità il progetto CONI "Sport: un diritto . ertutti" nella misura in cui le attività sportive 
proposte siano realizzate nel rispetto della sicurezza, con 
L' ins. Russo Giuseppina si allontana dal C.C. alle ore 14:35. 

Esaurita la trattazione dei punti posti all' O.d.g. la seduta è sciolta alle ore 15:00. 

Palermo, lì 27 settembre 2019 

lns. INCANDELA 
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